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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА ШТУЧНОГО 

ІНТЕЛЕКТУ В СУЧАСНОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

Сучасні технології стрімко змінюють освітній процес, забезпечуючи нові 

можливості для навчання, взаємодії та персоналізації. Цифрові інструменти та 

штучний інтелект все частіше стають невід'ємною частиною освіти, надаючи 

переваги, які ще кілька десятиліть тому здавалися неможливими. 
Зазначимо, що роль цифрових технологій в освіті є надзвичайно важливою. 

Цифрові технології стали важливим інструментом для закладів вищої освіти через 

доступність та якість, що сприяє формуванню загальних та професійних 

компетентностей. Основні напрямки їхнього застосування включають: 
1. Дистанційне навчання – онлайн-платформи, такі як GoogleClassroom,

Zoom, та інші системи управління навчанням, роблять освітній процес доступним 

незалежно від місця перебування учнів. Особливо значущим це стало під час 

пандемії COVID-19, коли онлайн-освіта виявилася єдиним доступним форматом 

навчання. 
2. Інтерактивні ресурси – цифрові технології дозволяють 

використовувати інтерактивні підручники, віртуальні лабораторії та симуляції. 

Наприклад, додатки для вивчення анатомії або симулятори фізичних явищ 

створюють ефективніше середовище для засвоєння складних тем. 
3. Аналіз даних для підвищення успішності – навчальні платформи

збирають дані про успіхи учнів, що дозволяє вчителям коригувати свої підходи до 

навчання і підтримувати учнів, які потребують додаткової допомоги. 
Логіка нашого дослідження передбачає розглянути вплив штучного 

інтелекту на освітній процес. Штучний інтелект активно застосовується в освітніх 

технологіях і вже сприяє покращенню процесу навчання за декількома основними 

напрямами: 
1. Персоналізація навчання – штучний інтелект допомагає адаптувати

навчальні матеріали до потреб кожного учня, враховуючи його знання, стиль 

навчання та інтереси. Наприклад, платформи, як EdTech компанії, 

використовують алгоритми, щоб визначити, які теми учень засвоїв недостатньо, і 

запропонувати додаткові завдання або інші підходи. 
2. Інтелектуальні тьютори та чат-боти – штучний інтелект може

виконувати функції тьютора або помічника, відповідаючи на питання учнів та 
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допомагаючи їм виконувати завдання. Такі системи працюють у режимі 24/7, 

надаючи допомогу учням навіть за межами класу. 
3. Аналіз прогресу учнів – завдяки штучному інтелекту вчителі можуть 

отримувати аналітичні звіти про успішність кожного учня. Це дозволяє визначати 

сильні та слабкі сторони учнів і відповідно коригувати освітній процес. 
4. Автоматизація оцінювання – штучний інтелект може автоматично 

перевіряти роботи учнів, що економить час учителів і забезпечує об’єктивність 

оцінювання. Такі системи вже працюють у багатьох країнах для перевірки тестів 

та письмових завдань. 
Переваги та виклики впровадження штучного інтелекту та цифрових 

технологій в освіті. В аспекті нашої проблеми розглянемо як використання 

технологій в освіті має свої переваги та недоліки. Основними перевагами є: 
 Покращення доступу до освіти – завдяки цифровим технологіям навчання 

стало доступним навіть для тих, хто знаходиться у віддалених регіонах. 
 Ефективність навчання – індивідуальні підходи та адаптивне навчання 

дозволяють учням ефективніше засвоювати матеріал. 
 Зниження навантаження на вчителів – автоматизація рутинних завдань, 

таких як перевірка робіт, дозволяє вчителям більше часу приділяти 

індивідуальній роботі з учнями. 
Однак існують також виклики, серед яких: 

 Технічні обмеження – не всі навчальні заклади мають доступ до якісного 

обладнання та інтернету. 
 Необхідність навчання персоналу – для ефективного використання 

технологій учителі та адміністратори потребують додаткового навчання. 
 Питання етики та конфіденційності – збирання великих обсягів даних про 

учнів ставить питання про захист їхньої приватності. 
Здобувачі вищої освіти Житомирського державного університету імені 

Івана Франка усвідомлюють, що мультимедійні технології включають в себе 

широкий спектр інструментів, які дозволяють об’єднувати текст, зображення, 

звук і відео для створення інтерактивного досвіду [6, с. 363]. У підготовці 

майбутніх фахівців передбачено ознайомлення із програмним забезпеченням для 

обробки відео, 3D-моделювання, створення інтерактивних анімацій та 

віртуальних середовищ. Такі технології, як Unity, Blender і Cinema 4D, FlipaClip, 

SynfigStudio, Pencil2D, OpenToonz, Krita, TupiTube, PivotAnimator, Express 
Animate, Easy GIF Animator надають можливість створювати сучасний візуальний 

контент для ігор, реклами та освітніх продуктів у анімаційній графіці та 

мультимедіа. 
Творчий процес реалізується через генерацію мистецтва за допомогою 

штучного інтелекту (алгоритми можуть генерувати музику, малюнки, поезію 

тощо); використання алгоритмів в дизайні (штучний інтелект може допомагати в 

оптимізації дизайну та створенні унікальних художніх робіт) [5, с. 95]. 
Отже, цифрові технології та штучний інтелект продовжують розвиватися, і 

в найближчому майбутньому ми можемо очікувати ще більшого інтегрування цих 

рішень в освітній процес. Ймовірно, з’являться нові інструменти для 
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автоматизації управління освітніми процесами, а також вдосконалені платформи 

для персоналізованого навчання. Також є можливість інтеграції доповненої та 

віртуальної реальності, що дозволить учням занурюватися в нові знання. 
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